

# 105年度病人安全週活動成果摘要

醫療的專科化與民眾就醫習慣的改變，使得跨院、跨科別就醫患者愈來愈多，雖各醫療院所倡導整合門診或雲端藥歷查詢，但對於長期服藥的患者仍可能有重複用藥的風險；衛福部自104年起將病人安全週活動主題訂為「用藥整合」，推動目的是提醒病人及家屬應主動告知醫療團隊自身用藥資訊。



## 活動規劃:

- (一) **會議宣誓:**藉由院方層級的支持與會議宣誓擬聚各級主管在病人安全推動方向的一致性。
- (二) **撥放用藥整合影片:**不斷的灌輸民眾正確用藥的知識與藥物整合的重要。
- (三) **團體衛教活動:**
  - (1)由感管室與護理部搭配十月流感季節來臨倡導洗手護健康，並以洗手歌教導民眾正確洗手5撇步及發放小瓶乾洗手液供民眾就醫或外出時使用、
  - (2)安寧個管師藉由影片欣賞宣導ACP即早預立醫療自主權的觀念、
  - (3)藥劑科搭配常見用藥錯誤觀念、用藥整合及Q&A方式增進民眾用藥知識。
- (四) **拍照fb打卡:**響應區除了有蘋果樹、響應卡、心寶以外，還設計卡哇依拍照小物，搭配FB公開打卡送小禮品活動。藉由網路行銷力量讓活動不再侷限於醫院內，由FB分享或按讚的方式，將病人安全-用藥整合的觀念傳達給親朋好友，呼應今年衛福部的響應精神。

